



# Mediterráneo

DIARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

ARO. XI. — CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES, 2 DE NOVIEMBRE DE 1948. — NUM. 3294 — 50 CENTIMOS

## "Tenemos las mismas raíces en el pasado, la misma cultura y los mismos ideales", afirma el Ministro portugués de Educación

### El trabajar por el orden y la paz, exaltando los valores del espíritu, han puesto a los dos países a la vanguardia de todos los pueblos, dice el Sr. Ibáñez Martín

#### Los actos de clausura del Centenario de Suárez, en Coimbra, ponen de manifiesto la sincera hermandad hispano-lusitana

Coimbra, 31. — En presencia de don José Ibáñez Martín, han sido clausurados, en la Universidad de Coimbra, con gran solemnidad, los actos conmemorativos del IV centenario del nacimiento del padre Suárez. El Sr. Ibáñez Martín, rector de la Universidad de Coimbra, profesor de la cátedra de Filosofía y Teología, y asimismo ministro de Asuntos Exteriores y de Educación Nacional de Portugal, católicos y sacerdotes de doce naciones y numerosas personalidades españolas y portuguesas.

En primer lugar, hizo uso de la palabra el profesor Joaquín de Carvalho, catedrático de la Universidad de Coimbra. Declaró que en teología política y filosofía, la doctrina del padre Suárez corresponde al espíritu de España y también al de Portugal, porque una idea común une a los dos países tras un destino glorioso. A continuación habló el profesor Battaglia, de la Universidad

de Bolonia, la más antigua del mundo, y a la que siguen las de Salamanca y Coimbra. Dio lectura a un mensaje de su Universidad con motivo de las conmemoraciones del IV centenario del nacimiento del padre Suárez. Después de referirse a la personalidad del filósofo español, destacó que Italia, España y Portugal, forman el gran triángulo de una civilización común tras un alto destino.

El padre Elorduy, S. J. del colegio de Ona (Burgos), hizo uso de la palabra seguidamente. Destacó en su discurso el bello discurso del amor del padre Suárez a España y su profundo cariño hacia Coimbra y Roma, así como hacia los países iberoamericanos a donde envió a sus mejores discípulos para que divulgaran los principios universalistas. Una vez terminada la disertación del padre Elorduy, se le entregó el diploma de honor del Ministerio de Educación Nacional de España, don José Ibáñez Martín quien pronunció un elocuente discurso, acogido

## Elecciones municipales

...a la declaración un sabotaje a la solución de la capital de Berlín, sus secuestrados, los rojos, frente a cuanto se ha escrito del mundo, el pretexto de intermediarios, con de intermediarios, con la única conclusión, hasta "inal". Así opina el "New York Times" de Nueva York después de haber considerado culpable de haber entretener el peligro de la guerra mundial...

## Recibe obreros de la fábrica Fiat

...Su Santidad ha recibido a mil obreros de la fábrica de automóviles Fiat. Les habló de la doctrina social y de la defensa de Occidente...

## España vuelve a ser el tema preferente de la ONU

...En torno a la proposición argentina se han vuelto a formar dos bandos irreconciliables. Dice que son muy numerosos los países que revolucionando hacia una actitud más realista...

## Europa

...Estos sepan con toda garantía de la defensa nacional... General Marshall regresó ayer a París... PROPIOS ENEMIGOS...

## Los comunistas chinos han ocupado la capital de Manchuria

### Se dice que Chiang-Kai-Chek va a abandonar el país y que se firmará un acuerdo entre los dos bandos

#### Pero los Estados Unidos vuelven a enviar material bélico a los nacionalistas

Nanking, 1. — Los comunistas chinos han ocupado totalmente la ciudad de Mukden en las últimas horas de ayer. Informes gubernamentales dan a entender que la ocupación de la importante ciudad manchuriana fue precedida de negociaciones entre los comunistas y los dirigentes militares de la ciudad para la rendición de la guarnición. Dicen dichos informes que las tropas comunistas detuvieron su avance alrededor de la ciudad y suspendieron su ataque a las seis de la mañana, entrando en Mukden unas doce horas después.



CHIANG-KAI-CHEK

El comandante nacionalista, Weihsuan, llegó en avión a Peiping, y Tui Limno, de quien se había dicho anteriormente que había desaparecido, llegó, según informes posteriores, a Lugtung.—Efe.

#### MIILITAR AL RÉGIMEN DE CHIANG-KAI-CHEK.—Efe.

SE DICE SI CHIANG-KAI-CHEK ABANDONARÁ CHINA. Nanking, 1. — Noticias procedentes de Shanghai, no confirmadas, dicen que los comunistas y el Gobierno nacionalista están discutiendo un programa de paz de ocho puntos, mediante el cual Chiang-Kai-Chek abandonaría China y se trasladaría a los Estados Unidos, y se organizaría un gobierno de coalición en el que los comunistas estarían representados.

#### CINCO MILLONES DE ARMAMENTO

Washington, 1. — Los Estados Unidos han aprobado la adquisición por China de armas norteamericanas por valor de cinco millones de dólares de los fondos ya asignados. Los créditos utilizados por China hasta ahora representan 105 millones de dólares.—Efe.

#### TAMBIÉN SE REACCIONA POLITICAMENTE

Hongkong, 1. — La radio comunista china informa que los Estados Unidos proyectan una amplia organización de servicio político que tiene por objeto combatir al comunismo en Asia. Se afirma que esta organización estará dirigida por el Departamento de Estado y actuará por mediación de los distintos embajadores en cada país.—Efe.

#### BOMBARDEOS NACIONALISTAS

Nueva York, 1. — Radio Nueva York anuncia que la aviación gubernamental china ha bombardeado Mukden, que acaban de ocupar los comunistas, produciendo explosiones a dos manzanas de distancia del consulado de Estados Unidos.—Efe.

## Los norteamericanos irán hoy a las urnas para elegir nuevo Presidente

### GENERALMENTE SE SEÑALA A DEWEY COMO PROBABLE TRIUNFADOR

#### Aunque algunos creen que Truman puede resultar victorioso si es muy grande la participación del cuerpo electoral

Nueva York, 1. — El pueblo norteamericano acudirá mañana a las urnas para elegir nuevo Presidente de los Estados Unidos. La mayoría de los observadores dan como favorito al candidato republicano Dewey, gobernador del Estado de Nueva York.

Los norteamericanos elegirán también al Vicepresidente de la nación, a 32 senadores, a 432 representantes y a 32 gobernadores. Se calcula que irán a las urnas entre 47 y 50 millones de un posible total de 95 millones de electores.

La elección presidencial es, directa. Los votantes eligen a 531 miembros del colegio electoral, que a su vez eligen al Presidente. Los candidatos necesitan 266 votos electorales para triunfar.—Efe.

#### GALLUP DICE QUE GANARÁ DEWEY

Nueva York, 1. — Una encuesta realizada por el Instituto Gallup acerca de las elecciones dice que Dewey, el candidato republicano, conseguirá el 49 por 100 de los votos; Truman, el 45 y Wallace el 4 y Thurmond el 2 restante.—Efe.

#### LA OPINION DE TAFT

Nueva York, 1. — El senador republicano, Robert A. Taft, ha predicado que Thomas E. Dewey ganará las elecciones presidenciales de mañana martes por blirano dedicadas al "presidente una mayoría de "cuatro a cinco millones de votos". Taft hizo esta afirmación en Cincinnati.—Efe.

#### PODRÍA TRIUNFAR TRUMAN...

Washington, 1. — Muchos observadores políticos dicen que no obstante otros vaticinios, si depositan su voto en las urnas 60 millones de ciudadanos, Truman tiene posibilidades de ganar las elecciones.—Efe.

#### PERO LOS INGLESES LO TIENEN RESUELTO

Londres, 1. — La prensa británica anticipa el triunfo del candidato presidencial norteamericano, Dewey, publicando biografías del candidato republicano de mañana martes por blirano dedicadas al "presidente una mayoría de "cuatro a cinco millones de votos". Taft hizo esta afirmación en Cincinnati.—Efe.

## Luis Miguel y Arruza se culpan mutuamente del desacuerdo taurino hispano-mejicano

### Lea la crónica de Méjico en cuarta página

## Hasta el mismo Truman se extrañaría si hoy no le derrotara Dewey

### Interesante crónica de Washington en sexta página

El que se trata de la cuestión española fue una sorpresa que trascendió la cervicela, muy exitosa entre dos círculos de la corte, de que la cuestión de España no se discutiera. Un gran número de diplomáticos sumerios y occidentales también hubieran preferido que no se hubiera discutido la cuestión en esta Asamblea, que ya está sobrecargada de trabajo

Los que abogan porque se demore la discusión afirman que en los que apoyan a España en sus adversarios pueden conseguir los dos tercios de mayoría necesarios en la Asamblea para provocar la revolución de 1936. Se indica que la derogación de una moción puede provocar la revolución que se produciría a favor de la restauración de la moral cristiana, que se le atribuye al Sr. Ibáñez Martín, quien pronunció un elocuente discurso, acogido

El tratado "de legibus" —añade— es nuevo, de este modo, entre principios fundamentales: la ley y el bien común, la ley moral, como participación de la ley divina y con su soporte definitivo en la razón, es la única capaz de garantizar el equilibrio entre los derechos individuales. El bien común, ha de ser la meta última de cuyo logro se encamine la prudencia y justa actuación del gobernante. En todo caso, Suárez se anticipa proféticamente al pensamiento de su época. Con intuición genial, descubre en la superación de la fuerza por el derecho, la garantía de la libertad humana y el imperio perdurable de la justicia.

En esta línea de prodigiosas anticipaciones, continúa diciendo el señor Ibáñez Martín, Suárez proclamó principios de índole política que hoy para nosotros, tienen aun prestancia de novedad casi contemporánea. España, señores, sabe distinguir, aunque el aprendizaje lo haya costado el sacrificio de su propia sangre, la verdad que late en la entraña del pensamiento suareciano y la desfiguración con que se ha pretendido, tur-

La moción argentina mantiene la admisión de España al campo puramente hispano de cooperación antiespañola de 1946. Los que se oponen a ella preparan una lucha encarnada basándose en que la medida crearía un precedente y prepararía para la admisión de España en las Naciones Unidas por la cubierta. Los miembros que se agruparon en el bando oriental se oponen a la moción, basándose en que es una cuestión política, que no corresponde a la Comisión, desandando que se pasara a la Comisión política y se una automáticamente con toda la cuestión de la resolución de 1946. Polonia ha presentado ya una propuesta para que se ratifique la resolución citada. Uruguay, Guatemala y Venezuela se agrupan entre los países sudamericanos que se oponen a la moción. En cambio a la suavización de las restricciones con España, Colombia y Cuba se han expresado a favor de la proposición argentina, esperando que Perú, Bolivia y Brasil apoyen también a la Argentina. En los círculos de la Asamblea, se considera que la actitud de Gran Bretaña y Estados Unidos es favorable a la proposición argentina. No obstante, en los círculos se advierte que la aprobación de esta resolución implicaría un cambio en la actitud general hacia el régimen de Franco y sobre la resolución de la ciudad de 1946. También indican que no existe intención de modificar aquella resolución.









